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Exercice I : l'6tude de l'adsorption de sulfure de carbone
dans l'intervalle de temp6rature -10 .C a + 30 oC a donnd les
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CS2 sur la poussidre de Winkler
r6sultats suivants :

V (ml/g)
(cNPr)

Pression (mmHg)
-10.c 0"c 10.c 20 "c 30 "c

6,7 0,41 0,80 1,50 2,65 4,52
13,4 1,3 8 2,50 4,53 7,70 12,70
21,4 4,88 \t) 9,89 15,70 25,30
30,0 5,47 9,80 16,6 27,15 42,93
50,0 19,06 32.48 52,96 83,1 0 127,0
68,0 53,97 88,50 739,6 271,2 312,2

1. Calculer d partir de ces donn6es les chaleurs differentielles du CS2 sur la poussidre de
Winkler pour les diffdrents degr6s de recouvrement de la surface .t d6t.r*iner le type
d'adsorption dans chaque cas.
2. Tracer le graphe exprimant la chaleur d'adsorption en fonction du volume adsorbd.
Commenter.

Exercice 2 : l'6tude de l'adsorption de l'azote d sa temp6rature d'6bullition normale 77 K sur
un carbonisdt de charbon a donn6 les r6sultats suivants :

P(mmHg) 12,30 58,0 81,50 94,50 726,6 769,0 ))7 ? 307,5 404.1
V (mL. g-1) 390.3 439,4 446,5 450,0 454,5 456,9 456,9 456,9 456,9

l. Tracer l'isotherme d'adsorption v = (p/po). Discuter l'allure de la courbe.
2. Quelle est la particularitd de ce solide ? Expliquer.
3. Montrer que l'isotherme d'adsorption de Langmuir peut s,6crire sous la forme :

PJy_!+P/:t
Vac

Que repr6sentent alors les constantes a et c ? En ddduire graphiquement les valeurs du
coefficient d'adsorption b et du volume d'une monocouche v*.
4. Calculer la surface sp6cifique S du solide en m2.g-1, sachant que l,aire occup6e par une
moldcule d' azote vaut 16,2 A2 .

5. Peut-on donner une estimation de la taille des pores de cet adsorbant ? Expliquer.

Exercice 3: l'adsorption de |'azote sur 0,568 g de noir de charbon d -196 oC a conduit aux
r6sultats suivants :

x (me) 2,49 2,69 2,93 3,42 i7s 4,26 4,90 5,46
P(mmHg) 41,0 76,4 117,0 775,1 234,0 306,0 349,5 3 85,5

1' Tracer l'isotherme d'adsorption, prdciser son type et indiquer d quelle eqrution d,6tat elle
correspond.
2. Pr6ciser la nature de l'adsorption.
3' Calculer la surfac^e sp6cifique du solide sachant que l'aire occupde par une moldcule
d'azote est de 16,2 Az .


